

# SZÉKESFEJÉRVÁR

TÁRSADALMI HETILAP.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.  
Megjelen hetenkint kétszer szerdán és szombaton.

## A lap ára

házhöz hordással vagy postán küldve:  
Egy évre . . . . . 8 frt. — kr.  
Fél évre . . . . . 4 frt. — kr.  
Negyed évre . . . . . 2 frt. — kr.  
Bérmertelen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

**Hirdetmény** a bélyegdíjon felül, minden négy hasábos petítor: Megrendelünkötől 4 — nem megrendelünkötől 6 krért ígattatik be.  
Lapunk számára hirdetéseket felvesznek **Budapestben:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Móricz.  
**Bécsben:** Opellik L. és Mosse Rudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Vörösmarty-tér 6-ik sz.) czimzandók; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilattérben megjelenő közlemények után négy hasábos petítorért 10 kr. fizetendő.  
**Kéziratok nem küldetnek vissza.**

## A gazdaságtörténet és a nemzetgazdaságtan.

(Vége.)

Megállapított tapasztalatnak vehetjük továbbá azt, hogy a történet folyama alatt az intézmények egymást fölváltják. Azonban e folyam irányában, czéljában igen nagy különbség mutatkozik. Míg életképes népeknél egyes intézmények elenyészte haladást jelent, addig hanyatló népeknél az csak a halállal egyenlő. Számos nép története a virágzó korszakokban már a hanyatlás magvát felismerteti. Mert nem a kereseti módok szövevényessége, hanem azok egyszerűsége, nem az életmódok túlságos differenciálása, hanem azoknak arányossága, nem az élvezetek keresettségé, hanem azok mérsékletessége jelölik az egészséges fejlődést. Ez azon pont, melyen a gazdaság tökéletes összhangzásban van az etikával. A mi pedig az egyes jövedelmi forrásokat illeti, kétségtelen ténynek tekinthetjük, hogy a gazdasági élet csak ott egészséges, hol a munka, mint a nép életének főfőltétele és a gazdaság alapja, észszerűleg van rendezve. Minden lépés, melylyel ez visszazoritattik és a privilegiált jövedelmi források előtérbe lépnek, veszélyezteti a haladást. A fogyasztásra nézve pedig különösen megjegyezhetjük, hogy jólét és virágzás ennek mérsékletességétől, arányosságától, egészséges és erkölcsi voltától föltételeztetik. Nemcsak a magán fényezés, hanem az állami fényezés, sőt demokratikus korszakokban még inkább ez utolsó, a gazdasági élet egészségét veszélyezteti. A fejlődésnek egy eredményeként jelentkezik továbbá a gazdaság külső szervezése. Általában azt látjuk, hogy a régibb korszakokban munka és élvezet magángazdaságilag szerveztek; a gazdaság

fejlődésével a munkamegosztás alapján a munka nyilvánosan, társadalmilag szerveztek, az élvezet jóformán még mindig a magángazdaság körén belül teljesül; de a haladás itt is, különösen a jogegyenlőség elvét valószínű államokban, azt eredményezi, hogy az élvezet is mindinkább társadalmi alakot ölt magára.

A gazdaság haladása az értékek természetével összefügg és azt törvényszerűséggel követi. Oly gazdaság, melyben a kizárólagos vagy legalább fő értékek a föld által képviseltek, a haladás igen szűk körre van szabva. Tágabb a kör, hol az ingatlan javakhoz ingó javak járulnak, nevezetesen a pénz. Ennek föllépésével minden népnél egy intenzív mozgalmat veszünk észre, mert a pénz meghonosulásával és terjedésével a gazdasági alakzatok szabadabbak lesznek, a középosztály korszaka kezdődik. Legterjedelmesebb alapra azonban a társadalom csak a munka önálló értékének elismerésével fektetetik. Ennek következményéről azonban a történet nem nyújt nekünk lezárt tapasztalatot; a szabad munka az új korban szerepel először. — Azonban annyit sejtethetünk, hogy az egyház, a nemesség és a polgárság korszaka után az életrevaló társadalmakban egy korszaknak kell következnie, melyben a munkának a gazdasági és társadalmi szervezetben nagyobb tér nyílik. Sajnos, hogy az eddig ez irányban történt általánosabb törekvések legkevésbé sem alkalmasak a szervezés munkálatára.

A haladás nem történik egyformán a gazdasági élet minden pontján. Így az ipar és kereskedelem majdnem teljesen átalakultak az újabb intézmények alapján; kevésbé történt ez a földmívelésnél, mely sokkal ragaszkodóbb régi formákhoz; hasonlóképpen a bányászat is megtartotta sok

részben a középkorból származó alakjait, szerveit.

Mint minden haladás szerves egyedeknél, a gazdasági haladás sem történik egy bizonyos cycluson belül egyenlő mértékkel, hanem hatványozott intenzitással. Ha az újabb államtörténet folyamát tekintjük, azt látjuk, hogy a haladás egészen a legújabb korig igen lassan történt; a jelen század eleje óta a haladás rohamos gyorsaságot mutat. Hasonlót látunk a rómaiaknál. A rövid korszak a puni háborúk befejezésétől Cäsar föllépéséig magába foglalja a római pénzgazdaság roppant mérvbeni fejlődését, sőt már hanyatlási tüneteket is mutat föl.

A gazdasági történet tanulmányozása végre alkalmas nyújt nekünk, az általános történet helyesebb megismerésére, melynek hathatós rugóhoz épen a gazdasági érdekek tartoznak. A történet folyamában felmerülő világesemények és a társadalom számos alapintézményei gazdasági tényezők szüleményei. Hogy a görög történet legfontosabb eseménye, a peloponnesi háború, mennyire gazdasági okok eredménye, azt Thukydes remek munkájában adta elő; hogy a római köztársaság történetében a puni háborúk után nagy gazdasági ellentétek jutnak kifejezésre, azt klasszikai tanulmányozásainkból tudjuk. A nép elnyomásában adók által találjuk egyik főokát azon lázadásoknak és forradalmaknak, melyek V. Károly uralkodását Spanyolországban, II. Fülöpét Németalföldön, III. Edé uralkodását Angliában nyugtalaníták és ugyanez okok mozdították elő az angol és francia forradalmat.

Az emberi tudás relatiók felderítéséből áll és tovább nem juthat. „Ins Innere der Natur dringt kein erschaffener Geist.“ — Ezen relatiók legfontosabb tényezői, — tekintettel a társadalmi életre — idő, hely,

faj. Összeműködésüket legjobban a történetben láthatjuk és így bátran mondhatjuk, hogyha lehetséges volna, a történetet teljesen és hibátlanul felismerni és megérteni, úgy lehetséges volna egyuttal a leghelyesebb gazdasági, valamint általában társadalmi rendszert kifejtetni. És a mely mérvben az egyik irányban haladunk, ugyanoly mérvben közeledünk a másik cél felé.

Dr. Weisz Béla.

## A cigányokról.

— Liszt, Post, Borrow, Grellmann nyomán. —

VII.

A cigányzenekar vagyis banda, ez előtt tetszés szerint választott és összeállított több hangszerből állt. Alapja azonban mindig a hegedű és czimbalom volt, egy hosszú négyszögű deszkalap a négyszögű zongorák rendszeréhez hasonlóan hurokkal ellátva, mik pálcácskákkal verve érces átható hangot adnak. Az Európába jutott minták után itélve meg a kelet hurok hangszereit, a czimbalom nyilván keleti eredetű; Magyarországon csupán a cigányok játszanak egyedül rajta, bár újabb időben a rendkívül szorgalmu Allaga Géza mindent elkövet, hogy e hangszer rendezve, szabályozva a műveltebb körökben is megkedveltesse.

Mint a hegedű, a czimbalom is alkalmas a hangjegyek, trillák és minden nyugponnál beszövtött hangröppentyük szépítésére. Pontos és a maiakkal tökéletesen összhangzó leírását találhatni már az első krónikákban hol a cigányokról szó van. Említés történt arról már a 15-ik században. Most is igen elterjedve találjuk azt Kis-Oroszország parasztjai között, kik e hangszeret többnyire nyakra fűtve hosszú szjakon hordják, mi kivihetővé teszi, hogy rajta játszassanak, a nélkül, hogy asztalra tennék le, mi a retonnantia nagyon emeli.

A hegedű és a czimbalom képezik a cigányzenekarnak főerdekét, a többi hang-

## SZÉPIRODALMI CSARNOK.

### Fővárosi levél.

— Józsefvárosi mozgalom. —

Hull az áldás eső alakjában az égből, — hull az áldás program alakjában — a jelöltek szájából. A jelöltek szájából pedig a nyomdába, a nyomdából az ember zsebébe, ugyannyira, hogy nincs ember, kinek zsebében fél tucztat hangzatos program ne lenne! Pedig ez a sok program csakugyan olyan irott malaszt-fajta — melyet még eddig lelkiismeretesen soha senki be nem tartott. De azért hiába, örökre szép marad az a mi szép — s így a szép beszédek meghallgatni, mint a fajta színelőadásnak, mindig akad elég publikum.

A főváros összes választási harczi között kétséget sem szenved legérdekesebb a józsefvárosi. — Becsületére legyen mondva, hogy csak két jelöltje van. Volt képviselője Jókay Mór, és a fővárosi választók előtt ismeretlen nagyság Szilágyi Deszö versenyeznek a győzelemért. A verseny nagy. A küzdelem a leghévesebb itt a fővárosban.

A legtöbb lobogót, a legtöbb falragaszt, a legtöbb dárídót a Józsefvárosban lehet látni, melynek harmad fél ezer választója van.

Mindkét félnél nem kimélnék költséget, fáradságot és időt, hogy jelöltjüknél a győzelmet biztosítsák. Ily élénkségek, mint jelenleg a Józsefváros, még soha sem örvenvendett. Terjedelme óriási; de minél távo-

labbra esnek a házak a központtól, a lobogók száma annál sűrűbb és sűrűbb, ugyannyira, hogy vannak egyes házak, melyek bár terjedeleme igen kicsinyek, mindazonáltal két, három, sőt négy zászlót is lenget rajta a szél.

Minden pártnak vannak kis és nagy választmányai. Hogy azonban ezek minő felületesen szervezettek, kiteszik, ha csak azt jegyezzük meg, hogy néha 50—60 egyén is megválasztatik az egyik meg a másik pártnál is mint bizottsági tag — s ezen tag azonban az egész mozgalommal mit sem törődik — sőt választó jegyét sem veszi ki.

Jókay Mór, a ki mindez ideig a nép kedvence volt, a ki minden beszédében a szabadságot hangoztatta fennen, a ki eddig ugyszólván mindig ellenzéki beszédek tartott a nép előtt, Jókay Mór most a kormánypart jelöltje, még pedig testtel lélekkel.

Hogy pedig a kormányval általánoságban nincsenek megelégedve, az bizonyos; de, hogy a legnagyobb elégedettség a fővárosban van, s hogy a kormány legtelkeseredettebb elleni a fővárosban vannak az is bizonyos. A főváros ellenzéki elemét határozottan lehet állítani, a József- és Ferencváros képezi. A legmagyarabb nép pedig a Józsefvárosban lakik.

A Józsefváros volt színhelye a török rokonszenvi gyűléseknek. A legszámosabb népgyűlések a kormány eljárása ellen a Józsefvárosban tartattak meg. A Józsefvárosból indult ama famozus küldöttség a budai várba a miniszterelnök lakása elé, a mikoron is ama történeti nevezetességre ver-

gődött kódbálás produkáltatott. A Józsefváros egyik nagy népgyűlésén hangzott el ezerek ajkáról a kiáltás: fegyverkezünk — föl fegyverre! Török testvéreinkért fegyverre! építsünk torlaszokat! Éljen Kossuth! Abzug Tisza!

Ebben a Józsefvárosban lépett fel Jókay Mór kormányparti programmal. Programbeszélje ragyogó volt. A legszebb, melyet széles e hazában a kormány mellett elmondottak. Tele élettél, pezsgő szellemmel, tele ügyes és rendkívül sikerült fogásokkal. És a Józsefváros, melynek Jókay lakója és választója és a Józsefváros, mely városrész már magyarságánál fogva is imádtá Jókayt, mint a legragyogóbb tollu író, s mely e rendkívüli szeretet jeleül őt egyhangulag választá képviselőjeül most három éve, — ez a Józsefváros, most a legtelkeseredettebb harczot vívja ellene. A legtelkeseredettebb harczot mondom, mert a kormány, mely e hirtelen fordulatra elkészülve nem volt, minden lehetőt elkövet, hogy Jókay megválasztását biztosítsa.

Ha a főváros egy választókerületében, ugy a Józsefvárosban a legnagyobb mértékben igénybe vette a kormány hivatalos közegeinek működését. Előljárásság, esküdték, adóvégrehajtók — mind, mintegy rajlaczot képezve bebarangolják a városrészt — a legnagyobb pressiót gyakorolva a lakosokra, első sorban a hivatalnokokra. És ki képesebb mai napság az emberre jobban ráijeszteni, mint az — executor. Ki nem retteg ez ember haragjától? És működésüket e tekintetben valóban nem lehet haszon-

talannak nevezni! Sokan vannak és az ördög bizony nem alszik.

A korteskedések, e formalis bucsujárások éjjel veszik kezdetük — s tartanak kivétel nélkül reggelig! Minden éjjelre egy másik korcsma lesz kiválasztva. Itt azután összeülnek — előljáró, gyártulajdonos, milimári, adóvégrehajtó, hendlfanger, tarkitva tót napszamosok, kocsisok, inasok és gyerekekkel — és esznek, isznak, derüre, borura! Éljen Jókay Mór, kiáltja a már félig ittas hendlfangerek egyike, és lelkesedve kiáltja rá az előljáró és a többi tisztességes és nem tisztességes chorus az éljent.

Ez gyönyörű látvány!

És minden ilyen korcsmai jelenet belekerül 100—300 frtba. Se baj. Kifizeti szó nélkül a választási bizottság.

Vannak munkások, naplopók, kik egy idő óta nem ének másból, mint az éjjeli korteskedésből, és ebbe úgy belelélik magukat, hogy az első éjjel óta — ki nem jőzanódtak.

Ugy hajnaláltj lehet látni 15—30 be-rugott lelkes egyént kullogni hazafelé, ha ugyan van valahol a nagy város egyik pinzehelyiségében egy zug, melyet hazájának csufol. A városrész szegény lakossága szemlátomást demoralizálódik. Saját szememmel láttam egy az Orczy-kert közelében levő aljas korcsmában, egy ilyen mulatságot, a mely oly fényesen volt kiállítva, hogy az asztalokon felállított virágok és papir servieták (!) vagy ötven forintba kerültek, az egész eszem-izsom dárídó pedig 500 frtba került.





kezete miatt felel meg szép nevének, hanem azért is, mert minden porczikája hazai gyártmány. A kis gőzös Hartmann József budapesti gyárában készült.

**Gabona-ár augusztus 3-án.**

100 kilogramm	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza . . . . .	9	20	9	—	8	60
Kétszeres . . . . .	6	40	6	30	6	20
Rozs . . . . .	5	70	5	60	5	50
Árpa . . . . .	5	50	5	—	4	70
Zab . . . . .	5	80	5	70	5	50
Kukoricza . . . . .	6	50	6	40	6	20

Felelős szerkesztő: Boross Mihály.

**Hirdetések.**

**Árverési hirdetés.**

Mely szerint közhírré tétetik, hogy a tek. királyi e. f. törvényszéknek 4978—4980/78. sz. végzése folytán, Weisz Jakab seregélyesi lakos felperes részére, Weisz Lipót seregélyesi lakos ellen e. f. 1878. június 12-én 403 fr. és 510 fr. 45 kr. tőke követelések és jár. erejéig foganatosított végrehajtások alkalmával, nevezett alperesnél lefoglalt és 494 fr. 45 kr-ra becsült ingóságai, u. m.: különféle szobabeli butorok, ágy- és ágyneműk, konyhaszerek, kocsi, ló, barchetek, kendők, kartonok, szövetselmék, bolti állványok, fűszereműk stb., a tek. kir. e. f. törvényszéknek 5353—5869/78. sz. végzése alapján és a felperesi képviselet szorgalmazására, miután azok, senki által sem igényeltettek, **flyó 1878. évi augusztus hó 14-dik napján d. e. 9 órakor**, alperesnek Seregélyes községben létező lakásán, illetve üzleti helyiségében, nyilvános árverés után készpénzfizetés mellett eladatni fognak.

Kelt Székesfejervárott, 1878. jul. 29.

**Ivánszky János,**  
kir. tszéki végrehajtó.

**Árverési hirdetés.**

A székesfejervári e. f. kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Marsovsky Laura végrehajtónak Móori András végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében bíróság lefoglalt s a vaáli 321. sz. tjkvbe A. I. 1.—2. sor sz. a. bevezetett 400 frtra becsült ház és kert, ugyanott + j. sor alatti 100 frtra becsült, + 2. sor alatti 60 frtra becsült, + 3. sor sz. alatti 120 frtra becsült, és + 4. sor alatti 60 frtra becsült szőlőlől álló ingatlanok, az 1878. évi auguszt. 21-ik napján d. e. 9 órakor, mint első és 1878. évi szeptember hó 21-ik napján d. e. 9 órakor, mint második határidőben Vaáli községében tartandó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt eladatni fog u. m.:

- 1) Kikiáltási árak a fennebb kitett becsárak, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtokok nem fognak eladatni.
- 2) Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis készpénzben vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
- 3) Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1 hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 6 hónap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. törvényszék telekkvi osztályánál előre kieszközölt utalvány alapján a helybeli kir. adó — mint bírói letéti pénztárnál lefizetni, — a bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
- 4) Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűz-kár ellen biztosítani.
- 5) Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.
- 6) A tulajdonjog bekebelezése csak a

vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog a vevő javára hivatalból eszközöltetni. Az átruházási költségek vevőt terhelik.

7) A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére a prts 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni vagy más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszékhez nyujtsák be; különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.

Végül felszólíttatnak azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen törvényhatóság székhelyén, vagy annak közelében lagnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltekük végett helyben megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben Baditz István helybeli ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

Kelt a székesfejervári e. f. kir. tszéknek 1877. évi november hó 10-én tartott telekkönyvi üléséből.

**Danitz, Szekfü,**  
kir. tszéki elnök. tanácsjegyző.

**Hugo H. Hirschmann's**  
**Wiener Landwirtschaftliche Zeitung.**  
Gegründet 1851. — Allgemeine illustrierte Zeitschrift für die gesammte Landwirtschaft. Grösste Landw. Zeitung Oester. Ungarns. Erscheint jeden Samstag in Gr.-Folio. Ganzj. fl. 8 (Mark 17), halbj. fl. 4 (Mark 8-50), viertelj. fl. 2 (Mark 4-25). Einzelne Nummern 20 kr. (40 Pf.) Annoncen 10 kr. per Nonpareillezeile. Beilagen fl. 5 per Tausend und Bogen.

**Hugo H. Hirschmann's**  
**Der Praktische Landwirth.** Gegründet 1864. Illustrirte Landw. Zeitung für Jedermann. — Billige populäre Zeitschrift. Erscheint jeden Mittwoch in gr. Lex.-Form. Ganzj. fl. 4 (Mark 9), halbj. fl. 2 (Mark 4-50), viertelj. fl. 1 (Mark 2-25) Einzelne Nummern 10 kr. (20 Pf.) Annoncen 8 kr. (16 Pf.) per Nonpareillezeile. Beilage fl. 5 per Tausend und Bogen.

**Hugo H. Hirschmann's**  
**Der Oekonom.** Gegründet 1878. Illustrirte Landw. Zeitung, Zeitschrift der Welt. Erscheint den 1-ten und 16-ten jeden Monats in gr. Lex.-Form. Ganzj. fl. 1 (Mark 2 50) — Kann nur ganzj. abonirt werden. Einzelne Nummern 5 kr. (10 Pf.) — Annoncen 15 kr. (30 Pf.) per Nonpareillezeile. Beilage fl. 5 per Tausend und Bogen.

**Hugo H. Hirschmann's**  
**Blattkalender für den Landwirth 1878.**  
Ein Unicum der Kalenderliteratur. Reichhaltig, reich illustriert. Zahlose Abbildungen. Für jeden Tag ein Blatt. Completes Kalendarium der Katholiken, Protestanten, Griechen und Russen, uden und Türken. Historischer Landw. Adressenbuch. — Faullenzer für den Landwirth. Elegant montirt, zum Hängen oder Stellen eingerichtet. Preis nur fl. 1 (Mark 2).  
Pränumerationen u. Annoncen auftrüge sind nur mittel Postnachweisung franco zu senden an Hugo H. Hirschmann, Wien I., Dominikanerbastei 5.

**Árverési hirdetés.**

A székesfejervári kir. tszék, mint tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Krausz Mór végrehajtónak Lukács Róza Ferenczy Bálintné végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási perben bíróság lefoglalt — illetve kiskoru Lukács Aranka, Zsigmond, Piroksa és Árpád tulajdonos társak illetményeinek, Lukács Róza végrehajtás alá került részeivel együttes árvereztetését engedélyező árvaszéki 228/78. sz. alatti végzés alapján:

I. Lukács Róza a tulajdonán felvett, a székesfejervári 4783. számú tjkvbe A + 1. sor sz. alatti háznak 1/3 része 900 ft. becsértékben, ugyanott 2. sor alatti rétnek 1/3 része 62 ft. becsértékben, ugyanott + 3. sor alatti rétnek 1/3 része 62 ft. értékben, továbbá a székesfejervári 4099. sz. tjkvbe + 1. sor alatti buzaföldnek 3/35 része 21 ft. 75 kr. becsértékben, — ugyanott + 2. sor alatti buzaföldnek 3/35 része 36 ft. becsértékben, ugyanott + 3. sor alatti rét 3/35 része 10 ft. 50 kr. becsértékben, ugyanott + 4. sor alatti rétnek 3/35 része 8 ft. 25 kr. becsértékben, ugyanott + 5. sor alatti rétnek 3/35 része 16 ft. 50 kr. becsértékben, + 6. sor alatti rétnek 3/35 része 16 ft. 50 kr. becsértékben, + 7. sor alatti rétnek 3/35 része 16 ft. 50 kr. becsértékben, végre a székesfejervári 658. sz. tjkvben + 1. 2.

508., 511., hrsz. alatti házak 3/165 része 45 ft. becsértékben, mint Lukács Róza végrehajtási tömegét képező ingatlanokra.

II. A székesfejervári 4783. sz. tjkvbe + 1. sor alatti ház 1/3 része 5172 ft. becsértékben, ugyanott + 2. sor alatti rétnek 1/3 része 200 ft. becsértékben, ugyanott + 3. sor alatti rétnek 1/3 része 200 ft. becsértékben, a székesfejervári 4099. sz. tjkvben + 1. sor alatti buzaföld 3/35 része 235 ft. 72 kr. becsértékben, ugyanott + 2. sor alatti buzaföld 3/35 része 214 ft. 30 kr. becsértékben, ugyanott + 3. sor alatti rét 3/35 része 70 ft. 78 kr. becsértékben, ugyanott + 4. sor alatti rétnek 3/35 része 42 ft. 87 kr. becsértékben, ugyanott + 5. sor alatti rétnek 3/35 része 51 ft. 45 kr. becsértékben, ugyanott + 6. sor alatti rétnek 3/35 része 51 ft. 45 kr. becsértékben és ugyanot + 7. sor alatti rétnek 3/35 része 51 ft. 45 kr. becsértékben, mint kiskoru Lukács Aranka, Zsigmond, Piroksa és Árpád illetőségét képező ingatlanokra és pedig Lukács Róza illetőségére a végrehajtási III-ik árverés, a II-ik pont alatt részletezett s a kiskoruk jutalékát képező ingatlanokra pedig az önkényes bírói árverés elrendelve lévén, ezen javaknak az alább következő feltételek melletti együttes eladására határnapul **1878. évi szeptember hó 12-ik napjának d. e. 9 órája Székesfejervár megyeház 2-ik emeleti folyosóra** kitűzetik.

- 1) Kikiáltási árak a fennebb kitett becsárak, melyen alul a II. p. alatti árverésre kitűzött kiskoru birtokok nem fognak eladatni; ellenben Lukács Róza illetősége (I. p.) becsáron alul is eladatni fognak.
  - 2) Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis készpénzben, v. ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
  - 3) Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben, és pedig: az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 3 hónap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 6 hónap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 9 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbalépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszék tkvi osztályánál előre kieszközölt utalvány alapján a helybeli kir. adó-, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
  - 4) Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjától tűzkár ellen biztosítani.
  - 5) Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép és pedig a házaknak a legközelebbi évnegyedben, a földeknek és réteknek f. é. sz. Mihály napkor, ennélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.
  - 6) A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni. Az átruházási költségek vevőt terhelik.
  - 7) A mennyiben vevő az árverezési feltételek bármelyikének eleget nem tenne a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.
- Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött és a kiskoruk jutalékát képező és a II-ik pont alatt részletezett javak iránt tulajdoni- vagy más igényt avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap, alatt habár külön értesítést nem vettek is ezen kir. tszék tkknyvi osztályánál nyujtsák be; különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.
- Végül felszólíttatnak azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen kir. törvényszék székhelyén vagy annak közelében lagnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltekük végett helyben megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, — ellenkező esetben Magyar Sándor helybeli ügyvéd mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.
- Kelt a székesfejervári kir. törvényszéknek 1878. évi május hó 31-ik napján tartott telekkönyvi üléséből.

**Szekfü, Danitz,**  
tanácsjegyző. kir. tszéki elnök.

**Viesner Antal,**

es. k. udvari szállító. az első és legrégebbi cs. kir. szabadalmazott **hordható jégpinczék** feltalálója s e találmányok gyárosa  
Bécs, Wieden, Hauptstrasse Nr. 69.

Ajánlja nagy raktárát **jégszekrények, ital- s étel-hűtőszekrényekből a legolcsóbb árak** mellett.  
A nagyszámú hűtők (18,000), melyek eddig gyárából kikerültek s forgalomban vannak bizonyossága azok czélzserősége s kitűnőségének.  
**Raktárt tart: Temesvárott és Karán-Sebesen Grünbaum Lajos.**  
Arjegyzékek s minták ingyen küldetnek.

**Árverési hirdetés.**

A sz.-fejervári kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Marsovsky Laura végrehajtónak Udvardy István pátkai lakos végrehajtást szenvedő elleni 120 ft. és járuléka erejéig végrehajtás ügyében a pátkai 600. számú telekkönyvben A + 1. sor 3260—3261. hrszk alatt foglalt és 100 frtra becsült ingatlanra, az 1878. évi augusztus hó 22-ik napján délelőtt 9 órakor mint első, és 1878. évi szeptemb. hó 22-ik napján délelőtt 9 órakor, mint második határidőben Pátka községében tartandó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt eladatni fog u. m.:

- 1) Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog eladatni.
  - 2) Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10% vagyis 100 frt. után 10 frtot készpénzben, vagy ovadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.
  - 3) Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig: az első 1/3-át az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1 hónap alatt, a második 1/3-át ugyanazon naptól számítandó 3 hónap alatt; a harmadik 1/3-át ugyanazon naptól számítandó 6 hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokbalépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. tsz. tkvi. osztályánál előre kieszközölt utalvány alapján a székesfejervári kir. adó-, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
  - 4) Vevő köteles az épületeket a birtokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.
  - 5) Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.
  - 6) A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog a vevő javára hivatalból eszközöltetni. — Az átruházási költségek vevőt terhelik.
  - 7) A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mellett újabb árverés alá bocsátatni — és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.
- Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt tulajdoni, vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíteni vélnék, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. tszék tkvi hatóságánál nyujtsák be, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasíttatni.
- Végül felszólíttatnak azon jelzalogos hitelezők, kik nem ezen tszék székhelyén, vagy annak közelében lagnak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltekük végett helyben megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, — ellenkező esetben Baditz István ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.
- Kelt Székesfejervárott az e. f. kir. törvényszéknek 1878. évi október hó 12-ik napján tartott tkknyvi üléséből.

**Kukorelly, Madaras Lipót,**  
tanácsjegyző. kir. tszéki elnök, h. tszéki bíró.